

确保全省就业大局总体稳定

本报讯（记者 李莉）6月10日上午，省政府召开全省普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议。市委常委、常务副市长吉建军，市委常委、宣传部长王少青，周口职业技术学院党委书记刘士欣，周口军分区副司令员薛振喜等在我市分会场参加会议。

会议指出，当前正值高校毕业生求职择业的关键时期，各级政府各部门要准确把握形势，切实把高校毕业生就业作为重要任务抓紧抓好。要坚持多措并举，千方百计拓宽就业渠道。要扩大企业吸纳就业规模，扩大基层就业规模，扩大招生入伍规模，扶持创业带动就业，促进灵活就业。要加强就业培训，全面提升高校毕业生就业创业能力。要充分发挥企业的培训主体作用，尽可能

推动做好我市高校毕业生就业创业工作

本报讯（记者 李莉）6月10日上午，我市召开普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议，深入学习贯彻习近平总书记和李克强总理关于做好高校毕业生就业工作的重要指示批示精神，全面落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，推动做好我市2020年高校毕业生就业创业工作。吉建军、王少青、刘士欣、薛振喜等出席会议。

会议指出，高校毕业生就业事关经济发展、民生改善和社会稳定，做好毕业生就业工作是党和政府赋予的责任使命。全市各级各部门要全面贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署，提高政治站位，把毕业生就业工作摆在更加突出的位置抓紧抓好。

会议要求，要狠抓落实，坚决确保

推进新时代统战机关党建工作高质量发展

本报讯（记者 普淑娟）近日，市委统战部召开理论学习中心组学习会，传达学习刘继标书记在全市机关党的建设工作会议上的讲话精神，安排部署当前和今后一个时期机关党的建设工作。市委常委、统战部长赵锡昌主持会议并讲话。

赵锡昌指出，部机关党员干部要自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和中央决策部署精神上来，认真落实省委、市委机关党的建设会议精神要求，坚决做到“六个走在前列”，以党的建设高质量推动统战工作高质量。领导班子成员要切实履行好“一岗双责”，推动党建工作层层传递、压力层层

做好非物质文化遗产的传承和保护

本报讯（记者 宋馨）6月10日上午，老领导朱岫峰、穆仁先、刘家珍、董志辉、李军法等到周口市非遗体验中心检查指导工作，并强调，非物质文化遗产是中华民族文化的精髓，要加强对非物质文化遗产的传承与保护。

周口市非物质文化遗产保护协会自2019年底成立以来，用最短的时间进入角色，在应对疫情的同时，先后组织开展了一系列活动，最近组织的“周口市首届非物质文化遗产优秀作品展暨周口非遗礼物、周口非遗

推动疫情防控工作常态化

本报讯（记者 宋馨）6月10日下午，副市长秦胜军主持召开疫情防控指挥部办公室例会。市政协副主席、市中医院院长程维明出席会议。

会议贯彻落实省疫情防控指挥部办公室转发《关于进一步做好新增新冠肺炎病例和无症状感染者管理工作的通知》《关于加快推进新冠病毒核酸检测的实施意见》《关于防漏洞补短板做好常态化新冠肺炎疫情防控工作的通知》等文件精神，听取市疫情防控指挥部办公室7个专项工作组、市疫情防控指挥部5个巡回督导组和救治专家组的工作汇报，听取市卫健委、市政府服务和大数据管理局主要负责同志及市公安局分管出入境管理工作的负责同志工作汇报，研判当前疫情形势，安排

将绿色施工理念贯穿安置房建设的全过程

本报讯（记者 普淑娟）6月10日，市政协副主席闫淑娟带领相关部门负责人，就中心城区棚户区安置房建设进展情况进行调研。

闫淑娟一行先后到金海嘉苑、贾鲁嘉苑、锦华家园等安置区项目建设工地，详细了解项目规划、施工进度等有关情况。

闫淑娟指出，棚户区改造和安置房建设是民生工程、惠民工程，各相关部门和施工建设单位要进一步统一思想、提

高的责任感，加快棚改步伐，推动中心城区棚户区改造，改善我市困难群体人居环境和城市面貌。要以对人民负责、对社会负责、对党和政府负责的态度，严把质量关，让安置房经得起时间的检验。要坚持阳光施工，全程接受监理单位和安置群众代表的监督，接受全社会的监督，让群众满意，让社会放心。要严格遵照施工现场的环保标准，确保降尘、降噪等环保措施要落实到位，将绿色施工的理念贯穿安置房建设的全过程。①6

会议强调，各级政府要切实承担本地区稳就业保就业工作的主体责任，把就业工作摆在更加突出位置，进一步健全组织领导、政策协同、目标考核、资金保障、激励问责机制，及时研究解决稳就业特别是高校毕业生就业工作中的重大问题，确保各项措施落地见效。各有关部门要强化责任担当，密切协作配合，形成工作合力，扎实做好稳就业特别是高校毕业生就业工作，确保全省就业大局总体稳定。①6

各项扶持就业创业政策落地。最近一个时期，国家和省相继下了一系列优惠扶持政策，各级各有关部门尤其是各高校，要对每项政策进行分解细化，向用人单位、向高校毕业生发送政策、送信息、送服务，确保最大程度发挥政策效应。要立足实际，多措并举充分挖掘提升就业创业能力。前期，我市一次性拿出319个事业单位公开招考。下一步，再强化公共领域招聘力度，给更多高校毕业生提供机会。要搞好就业服务，做好企业和高校、属地政府沟通对接，促进用人单位更多吸纳毕业生就业。要激发创新创业新动能，利用当前分布在各个县市区的产业孵化园、双创园、返乡创业园等各类平台，鼓励引导高校毕业生入驻创业，让更多的人才留在周口、引回周口。①6

传导、任务层层落实，形成抓党建合力。赵锡昌强调，要全面加强部机关党的建设，强化理论武装，完善制度机制，严格党员教育管理，充分激发党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。要推动党建与统战业务工作深度融合、互相促进、互相提升，坚持党建工作和统战工作同谋划、同部署、同落实、同检查，切实解决好“灯下黑”“两张皮”等问题，全面加强党对统一战线工作的领导。要持之以恒加强机关作风建设，在营造好的氛围、严的氛围、干的氛围上下功夫，努力打造政治过硬、业务过硬、作风过硬的统战干部队伍，推进新时代统战机关党建工作高质量发展。①6

特产评选活动”，是该协会推出的一系列活动之一，该活动对保护、发展、传承非物质文化遗产，拓展非遗产业的销售渠道和市场等意义重大。

在随后召开的座谈会上，与会老领导听取了关于我市非物质文化遗产工作汇报。与会老领导对工作给予充分肯定，并对市非遗协会今后的工作寄予深切厚望，要求非遗协会要一步一个脚印、脚踏实地做好本职工作，为周口市非遗事业的发展，为周口市经济发展和社会进步作出更大更多的贡献。①9

部署下一步工作。

会议强调，一要加强实验室建设。要加强三级医院、传染病专科医院、市县疾控机构及有条件的县医院实验室建设，使其具备开展新冠病毒检测能力。二要加强公众监测预警。疾控机构要做好信息收集、分析研判和检测预警工作，返岗人员要在7日内完成核酸检测。三要做好物质储备。各地要保障经费投入，做好疫情防控物资动态储备。四要规范发热门诊管理。要学习上海等地的先进经验，结合我市实际，按照《医疗机构内新型冠状病毒感染预防与控制技术指南》有关发热门诊建设要求，加强发热门诊管理和医疗机构内感染防控工作，推动疫情防控常态化。②3

的责任感，加快棚改步伐，推动中心城区棚户区改造，改善我市困难群体人居环境和城市面貌。要以对人民负责、对社会负责、对党和政府负责的态度，严把质量关，让安置房经得起时间的检验。要坚持阳光施工，全程接受监理单位和安置群众代表的监督，接受全社会的监督，让群众满意，让社会放心。要严格遵照施工现场的环保标准，确保降尘、降噪等环保措施要落实到位，将绿色施工的理念贯穿安置房建设的全过程。①6

要 闻

电话：6199502 E-mail：zkrbgg@126.com

落实会议精神 大抓机关党建

市财政局：以党建为统领开创财政工作新局面

本报讯（记者 吴继峰）近年来，市财政局全面落实新时代党的建设总要求，坚持以党建为统领，引导激励广大党员干部积极担当作为，以“服务中心、建设队伍”为目标，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，圆满完成市委、市政府“三高三优”“四大攻坚”“民生实事”等重点任务，实现了以党建工作引领财政高质量发展。

去年以来，市财政局党组按期进行了机关各党支部换届选举，合理设置支部，选优配强支部委员，将责任心强、热心党的事业的优秀干部选上支

委岗位。根据全年有关党建工作的各项任务，制定印发机关党建工作100项具体任务清单，量化规范党建工作行为，为机关党组织和党务干部提供了一个条理清楚、操作性很强的党建工作时间表和路线图。

市财政局机关第六党支部书记张颖告诉记者：“市财政局机关各支部通过加强党员学习教育管理，巩固拓展‘不忘初心、牢记使命’主题教育成果，使每一位党员的思想觉悟和政策理论水平得到提升，每一个党支部都成为一个坚强的战斗堡垒，以党建工作高质量促进了财政发展高质量，为圆满

完成市委、市政府确定的‘三高三优’财政工作目标作出了新的贡献。”市财政局党组书记、副局长杜建设表示，刘继标书记在全市机关党的建设工作会议上的讲话，决策科学、要求明确，是今后我市机关党建工作的根本遵循。下一步，市财政局将认真贯彻刘书记党建工作“六个走在前列”要求，坚持以党的政治建设为统领，坚决做到“两个维护”，创新机关党建工作载体，全面推进党建阵地规范化、活动规范化，大力提升机关党建工作水平，争当“三个表率”，建设模范机关，推动全市财政工作高质量发展，为绘就新时代周口特色添彩画卷贡献财政力量。①9

“三夏”进行时

我市旱情得到有效缓解 全市已播种860万亩

本报讯（记者 朱东一）6月10日，记者从市农业农村局获悉，截至当日下午5时，全市已累计播种860万亩。

据悉，全市夏播面积共1144万亩

（含鹿邑），截至6月10日下午5时，已累计播种860万亩，占计划播种面积的75.2%，其中播种玉米530万亩、花生118万亩、大豆55万亩、芝麻26万亩、红薯22万亩、瓜菜及其它作物

109万亩。6月10日当天，全市共播种88万亩。

据市气象台统计，6月9日晚8时到次日早6时，我市普降中到大雨，局部暴雨，主要降水时段在9日夜间，最

大雨量出现在沈丘县冯营镇，降水量为58.4毫米。据统计，全市乡镇降雨量在50毫米以上的有2个，在25毫米至50毫米之间的有49个。此次降雨后，我市旱情得到有效缓解。②3

人工增雨助力夏种解民忧

本报讯（记者 王凯 通讯员 王桂红）近日，受持续高温天气影响，我市“高烧”不退，各地出现了不同程度的旱情，对夏种产生不利影响，民众迫切需要一场降水缓解连日来的高温和旱情。6月9日，我市出现了一轮降水天气过程，市气象局抓住有利时机，及时

开展了人工增雨作业。在自然降水和人工增雨的共同作用下，我市各地普遍降大雨，局部出现暴雨，有效缓解了旱情。

据市气象局人影办工作人员介绍，6月8日，人影办便下发作业通知，要求所有人工增雨作业人员

做好各项准备，时刻待命，并加强和市气象台会商，密切监视天气演变过程。6月9日，我市各地积极开展人工增雨作业，此次降水有效缓解了旱情，对农作物十分有利。

据悉，11日多云转阴天，夜间有

小到中雨，东南风2级~3级，气温：22℃~32℃；12日阴天有小雨，偏南风2级~3级，气温23℃~26℃。

据市气象局人影办工作人员介绍，根据最近的气象条件，人影办还将适时进行人工增雨作业以进一步缓解我市的旱情。①9

郸城：夏收完成高质量 甘霖增墒秋苗旺

本报讯（记者 徐松）“这场雨下得好呀！小麦刚丰收，禾苗见雨旺长，秋作物肯定又是好收成。”6月9日夜的一场甘霖，为豫东大地刚刚萌发的秋苗增添了墒情。郸城县汲冢镇貊楼村的张东奇一大早就来到田间，趁墒情

补栽秋苗，一场喜雨让他心花怒放。

郸城县农业局长柴建振告诉记者，郸城县是全国产粮大县，每年小麦种植面积均突破百万亩，今年小麦收割突破140万亩。特别是去年以来，通过实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，加强了高标准农田建设，全县总投入3.5亿元，规划建设21.5万亩高标准农田项目，修建沟渠92.8公里、新打机井2728眼、新建桥涵629座、新修田间道路171公里，今年底全部

建成。建成后项目区每年可增收粮食4500万斤，受益农业人口达18万人，真正实现“田成方、林成网、渠相通、路相连、旱能灌、涝能排”目标，进一步提升粮食生产能力和农业发展质量。今年小麦收割，高标准农田实现了高质量夏收，全县组织近3000辆联合收割机助力夏收，不负全国产粮大县的称号，小麦喜获丰收。

夏收高质量完成，以秸秆禁烧和秋苗管理为主的夏种和夏管工作也因一场甘霖而变得轻松。在巴集乡魏家、屯人、刘庄一带，百亩连片、千亩连片的花生生长势正旺，一夜甘霖至，花生又生出了一层新叶。

“我们推广一切能推广的优惠政策，利用一切能利用的惠民措施，以提

升农民群众的收入为出发点和落脚点，使花生种植面积逐年增加，种植品种逐年改良，今年我乡花生种植面积已经突破4.8万亩，花生慢慢成为了巴集特色种植产品。”巴集乡党委书记朱明理欣慰地说，“现在收花生也方便，县农机部门和农业种植合作社提供的专业的收割机器，机器从花生地过去，像过筛子一样，花生全部出来了。而且是免费收割，因为花生全身都是宝，收割人员以花生秧代替收割费用，回去打饲料用。”

从巴集乡向北到汲冢镇，一望无垠的万亩连片麦田之地是高标准农田建设的最佳区域。汲冢镇抢抓全县高标准农田建设和农业深耕的机遇，引导农民种植花生和红薯，该镇花生种植面积达到4.7万亩，红薯目前已突破万亩。

同样，以钱店镇为中心向周边辐射的5万亩黑皮冬瓜种植基地，早冬瓜苗已经爬上了架子，晚冬瓜苗已长到50厘米，而且是见雨以每天3~5厘米的速度疯长，预计7月中旬可收获第一批冬瓜。以宜路镇为中心的8万亩药材种植基地，以汲水乡为中心的7万亩辣椒种植基地，都丰收在望。

当前，郸城县夏种工作已经接近扫尾，全县累计夏播秋作物127万亩，占预计播种面积90%以上。而且，黑皮冬瓜、花生、药材、辣椒、红薯、葡萄等特色种植业渐渐成为农作物助农增收、实现乡村振兴的主力军。①9



市粮食和物资储备局：科技下乡助力脱贫攻坚

本报讯 近日，周口市粮食和物资储备局志愿者到定点帮扶责任村吉唐村开展“科技下乡助力脱贫攻坚”主题志愿服务活动。

活动现场，市粮食和物资储备局志愿者向贫困户介绍了土地培育技术、秋

作物科学施肥等相关知识，对贫困户进行现场指导，现场答疑，现场“开药方”，并免费赠送《科学施肥科普知识》册子和3.4吨蚯蚓粪有机肥产品。

开展助力脱贫攻坚志愿活动

脱贫攻坚、助力乡村振兴的现实需要，是加快精准脱贫攻坚步伐，打好脱贫攻坚战的一个有效载体。下一步，市粮食和物资储备局还将带领更多的科技专家志愿者深入田间地头，围绕疫情防控、农村实用技术培训等方面，为农民

开展科普宣传、科技培训等一系列“科技下乡助力脱贫攻坚”志愿服务活动，切实解决农民在生产生活中遇到的困难和问题，提高农民生活质量，促进农民增收，为夺取脱贫攻坚战全面胜利发挥积极作用。（周报 郭秋秋）

盛夏时节，在沈丘县北城办崔楼村一处生态采摘园里，一串串沉甸甸的葡萄挂满枝头，吸引附近休闲的游客前来采摘品尝。近年来，北城办事处利用临近县城的交通优势，鼓励村民发展黄金梨、蜜桃、葡萄等水果采摘产业，带动群众增收致富。

黄海涛 摄